S 732

Durée : 4 heuras
. Les trofs problémes sont obligatoires.
Le candidat he sera jugé que sur in base des traces écrites sur sa copie.
| sera tenu grand compte de fo clorté et de la précision des ralsonnements,
Les seules coloulatrices autorisées sont les calculatrices non programmables.

SITUATION D'EVALUATION

Contexte - Un annivarsaire‘inqubliable

Avec |'aide de sesfilles Anne el Annette, M. Soko veut organiser une féte
pour ses 60 ans d’age et son admissiona ia retraite. A cet affet ils ont prévu, entre
autres:

e |a distribution d’un nambre de coffrets, campris éntre 1000 et 2000, dans

certaines: maisons du guartier ;

o la confection d’un gateau dont laforme va refléter "événement 2

célébrer;

o |'aménagement de la salle devant servir 8 unesoirée dansante avec les

amis proches de Soko.

Le fournisseur affirme qu’en envoyant un méme nomibre de coffrets dans 17,
16°ou 10 maisons, il en resteratoujours-8. Anne propose de fabriguerun gateau
ayant la forme d’un prisme-droit.

Dans le plan muni d’un repére orthonormé direct, les sommets d‘une base du

prisme droit sont les.imagés des solutions non nultes dans € de I'équation

(B 27+ (2—2i)z=0.

Les-daux sceurs se préoccupent du nombre p de coffrets livrés, du nombre
de'maisons-qui pourront.bénéﬂciér des coffrets sachant qu’élles en ont identifié au
plus 50, de la nature géométrique de la base du prisme droit que matérialise le
gdteau et de la décaratjon a réaliser dans la salle destinée a la soirée dansante.
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Tache - Tu es nvité(e) & trouver des réponses aux préccoupalions des dewx Nles #n

résohrant lestrois problémes sulvants.

Probléme 1
1- a) Démontre qull existe un nombre erntier g tel que : p = 1360q+ 8.
b) Déduis-cn le nombre de coffrets a distrlbuer.
c) Détermine le nombre maximum de maisons dans lesquelles tous les coffrets
peuvent &tre distribues en nambre égal. )
Z- 501t 7z un nombre complexe non nul. |

a) Démontre que si 2-est solution de () alors 2 @ paur module 1.

b} Justifie gue les solutions non nulles de (£) sont les racines sixiémes de

: |

1 RO
5 o= > L.
¢) Détermine les solutions non nulles de () puis grécisa |a nature de la forme |

géometrique de la base du gatenu. l

Probléme 2
La décoration de 13 salle de réception est composee d’'une configuration
réafisée au plafond de la salle et d’un jeu de lurmiére qui se manifeste par des |
&tincelles qul apparaissent en des points A,, 7 ¢tant un entier naturel.
Le plan du plafond étant rapporté & un repére orthonorme (0, [, /)
convenablement cholsl, la configuration réalisée est composes de la courbe

représentative () de la restriction 2 I'intervalle [—9; 3] de la fonction f de I vers |

g6
— Y 4 P il
fd= ome. sixs-3

IR définie par: o , et de son symétrique par

; f(X) = 22417 st x =3

rapport a I'axe des abscisses.

Chaque point A,, est situé sur la droite de repére (0, 1) et a pour abscisse a; telle

X
14+x2 g

™ - n 1
que = @y = et pour tout  supérieur ou égal 1, a, = Js
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3- 3) Calcule a,.
b) DETONTre que Ay, + 2, = . Déduis-en @, Bt ds.

4~ Soit-f un entier naturel non nul.

S'xﬂ‘.

a) Justifie que pour tout x € [0; 1'], ona :‘%‘x”-1 S:;
b) Déduls de ce qui précéde un encadrement de a;,-
5- Justifieque la suite (a;,) est-convergente et précise sa limite,
6- a)Justifie.que la droite (d) d’équation : ¥ = —3 est un axe de symétrie de (C).
b) Etudie le sens de variation de f sur |-3; 3].
¢} Dresse |e tableau des variations de fi:sur [—3_';-3_‘_],
7- 2) Donne le programme de construction de (),
b) Représente-dans le repére (0, ], [} la:configuration réalisée sur le plafand. Tu
préciseras Ia.demi—tangente-'é'fd) en'son point d"abscisse —3.
Probleme 3
Dans le plan (P) du piancher de la salle de réception, représenté par un
rectangle ABCD de centre ] tel qgue BD = 246 = 2t,(t € R}.) les dispositions
prévues pour I"exécution-de la danse inaugurale matérialisent deux configurations
planes :

s |'une (%) est'ensemble-des points M du plan tel que':

|44 — MB — MC -+ MD|| = || A + ME + MC + MD||;
e Vautre (I,), est I'imagede (£,) par I'affinité orthogonale d’axe (A),

médiatrice du segment [AD] et de rapport v/3.
8- Démontre que (Z,) est un cercle donttu préciseras le centre et le rayon.
9- Jjustifie que (Z,) est une ellipse dont tu préciseras le centre, |'axe focal et

I'excentricité.
10- Construis le rectangle ABCD, (Z,) et (Z,).
FIN
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